

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 138 (2307) | Четверг, 17 ноября 1960 г. | Год издания 25-й | Цена 15 коп.

В Совете Министров СССР

О новом золотом содержании рубля и о повышении курса рубля по отношению к валютам иностранных государств

Совет Министров СССР принял решение о повышении с 1 января 1961 года золотого содержания рубля и курса рубля к валютам иностранных государств.

Золотое содержание рубля устанавливается в 0,98742 грамма чистого золота, а покупная цена Госбанка СССР на золото — один рубль за один грамм чистого золота.

Курс рубля к доллару установлен 90 копеек за 1 доллар США.

Совет Министров СССР поручил Госбанку СССР повысить курс рубля к валютам других капиталистических стран в соответствии с повышением золотого содержания рубля. В случае изменения золотого содержания валют этих стран или изменения курсов их валют Госбанку СССР поручено устанавливать курс рубля с учетом этих изменений.

К 40-летию окончания гражданской войны

В Москве

16 ноября исполнилось сорок лет со дня победоносного окончания в нашей стране гражданской войны, разгрома объединенных сил белогвардейской контрреволюции и иностранных интервентов. Этой знаменательной дате был посвящен 12 ноября большой вечер в Центральном лектории. В зале собрались прославленные воины героических боев периода гражданской войны, офицеры и солдаты Советской Армии, трудящиеся столицы.

Вечер открыл генерал-лейтенант А. В. Сухомилин, который кратко охарактеризовал исто-

(ТАСС).

В Промышленной

Позавчера в клубе им. Кирова состоялся вечер, посвященный 40-летию со дня окончания гражданской войны.

С большим вниманием прослушали собравшиеся доклад райвоенкома подполковника т. Бончана, который рассказал о разгроме Красной Армии войск Колчака, Юденича, Врангеля и других белобандитов.

Своими воспоминаниями на вечере поделились участники

А. Михайлов.

Дружная смена

Среди тружеников станции Промышленная ширится социалистическое соревнование за достойную встречу декабрьского Пленума ЦК КПСС. Несмотря на наступившее похолодание, они не снижают темпов в работе.

Замечательно потрудился в первой декаде ноября коллектив второй смены дежурного по станции коммуниста С. К. Котельникова. Простой местных вагонов выполнен на 130, транзитных с переработкой — на 140, транзитных без переработки — на 150 процентов. Почти все поезда отправлены точно по

графику, а более половины из них обработаны по-скоростному. По итогам социалистического соревнования второй смене присуждено первое место.

Как всегда, пример в труде показывали проводник толкачей член КПСС И. К. Андрющенко, старшие стрелочки Л. Титова, Ю. Иванова и В. В. Горбунов, оператор станции П. Фоминых, составитель поездов В. Шевцов и многие другие.

Передовики производства твердо решили никому не уступить первенства. Ю. Леонов, зам. начальника станции,

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

Дадим 3200 центнеров свинины

Первый год моей работы на свиноводческой ферме, можно сказать, заканчивается неплохо. Свое слово — сдать государству во втором году семилетки 1500 центнеров свинины, помню, я давал с большим волнением. Дело для меня новое, а опыта никакого.

Битва за мясо была упорная. К июлю откормочное поголовье на нашей семье ферме увеличилось до 2200 голов. Концентрированные корма подошли к концу, а зеленка еще не подросла. Создалось такое положение, что хоть «матушку-репку» пой.

Руководители фермы на помощь мне направили старательного, трудолюбивого коммуниста Василия Семёновича Глуханько. Поголовье свиней продолжало возрастать, но вдвое бороться с неполадками и недостатками было легче.

До начала хлебоуборочной кампании животные, паслись

только на подножном кофре, и все же привесы дали неплохие. Когда радио и печать принесли известие о созыве предстоящего Пленума ЦК КПСС, на моем счету уже имелось 1450 центнеров сданного мяса. Более 650 центнеров свинины сдал и В. С. Глуханько.

43-ю годовщину я встретил перевыполнением своего социалистического обязательства. В начале ноября мы отправили государству мяса еще 70 тонн. В настоящее время мной сдано 1800, моим напарником — 1080 центнеров свинины.

Но это не все. На откорме у нас еще 900 голов. К открытию Пленума Центрального Комитета КПСС кузбасские горняки, металлурги, химики и строители получат еще не менее 400 центнеров мяса. 3200 центнеров — таков наш вклад.

А. Артюшин,
свинарь совхоза «Заря».

Овцеводство — доходная отрасль хозяйства

13 декабря откроется Пленум ЦК КПСС, который будет обсуждать вопросы дальнейшего увеличения производства продуктов сельского хозяйства. Для этого в нашей стране имеются большие возможности и резервы. Мне хочется поделиться опытом выращивания овец, который накоплен в нашем колхозе.

На протяжении нескольких лет мы получаем хороший доход от овцеводства. Эта отрасль становится все более прибыльной.

В 1958 году наша овцеферма дала 156.826 рублей дохода, в 1959 году — 226.513 рублей, а в 1960 году — примерно 260.000 рублей. В текущем году овцеводы получили по 117 ягнят от ста овцематок и настригли по 3,6 кг шерсти от каждой овцы.

Что у нас было сделано для достижения таких показателей? Во-первых, на ферму для разведения были посланы серьезные и добросовестные люди — члены партии Д. С. Чернов, В. И. Шульгин и беспартийный Ф. А. Глажун. В каждом гурте овец содержали по 200—250 голов, предварительно разбив их по возрасту, полу, упитанности и живому весу. В период окота свец дополнительно в помощь

чабанам выделяли еще три человека для дежурства в ночное время.

Окот проходил в основном в январе — феврале, за 2 месяца было получено более 400 ягнят. Ягнят с овцематками содержали небольшими группами, по 6—8 голов, в течение 3—5 дней, пока малыши не окрепнут. Затем поголовье в группах постепенно увеличивали, в зависимости от возраста ягнят, но не более 120—150 ягнят в гурте.

Рацион для взрослого поголовья был такой: силоса 3—4 кг, сена — 1 кг, концентратов — 150 г, соломы — 2—2,5 кг на голову. Давалась и минеральная подкормка.

С 15—20-дневного возраста ягнят подкармливали концентратами и минеральными кормами. В это время овцы находились на выгульном дворе, а ягната оставались в кошарах. С наступлением теплой погоды после подкормки ягнят выгоняли на выгульный двор вместе с овцами.

В мае гурты с ягнятами соединяли и перегоняли в летние лагеря на круглосуточную пастьбу. После стрижки взрослых овец молодняк отбивали от овцематок и пасли их отдельно. Овцематок, пригодных к вос-

На передовом участке

Вступая в коммунистическое соревнование, коллектив прессового участка брал ответственные обязательства по повышению производительности труда, выпуску доброкачественной продукции и снижению ее себестоимости. Члены коллектива цеха обещали также систематически повышать деловую квалификацию, общеобразовательный и идеино-политический уровень, образцово вести себя в быту и семье.

Свое слово труженики участка сдержали. Почти все они охвачены учебой, ежемесячно выполняют и перевыполняют нормы выработки, не допускают нарушения трудовой дисциплины и два месяца уже работают без контролеров.

Производственный план октября выполнен досрочно на 108 процентов. Выпускаемая продукция признана отличного качества. За достигнутые успехи коллективу прессового участка, которым руководит Виктор Федорович Липатников, присвоено почетное звание коммунистического.

Это звание многому обязывает. Прессовики стремятся встретить Пленум ЦК КПСС новыми трудовыми достижениями.

В. Шаталов,
директор завода
«Спецмашдеталь».

производству, группировали в отдельную отару и пасли круглосуточно для быстрого поднятия упитанности.

В конце июля и в начале августа проводили искусственное осеменение маток. Семя брали от баранов алтайской породы, привезенных с гафлемстанции.

В октябре валушки и старых овцематок сдавали на мясо. Баранчики янтарского, февральского рождения к этому времени весили по 35—37 кг.

В настоящее время у нас подготовлены помещения и все необходимое к декабрьскому окоту овец.

При хорошем отношении к овцеводству можно достичь высоких показателей. В этом мы убедились и считаем, что каждый колхоз может успешно заниматься разведением овец и получать хороший доход.

Д. Долгов,
зоотехник колхоза
«Путь к коммунизму».

Подвиг „сельской Гагановой“

НОВОСИБИРСК. «Наша сельская Гаганова» — так называют в коллективе Обского совхоза знатную доярку Анну Кирилловну Баstryкину. Большой специалист своего дела, государственный деятель — депутат Верховного Совета РСФСР А. К. Баstryкина первой в хозяйстве подхватила почин Валентины Гагановой. В прошлом году доярка передала подруге свою группу коров-рекордисток, от которых надавала по пять с половиной тысяч килограммов молока, а себе взяла самых низкодойных коров. «Сельская Гаганова» решила доказать, что и от них можно добиться высо-

кой продуктивности.

А. К. Баstryкина приняла обязательство во втором году семилетки повысить удой от коров, которые давали едва две тысячи килограммов молока, — на тысячу пятьсот килограммов. Тогда в совхозе некоторые работники сомневались в этом.

«Слишком уж много берет на себя Анна Кирилловна». Тем более, что до этого животные, которых она приняла, были уж в очень плохом состоянии, а некоторых хотели даже выбраковать, сдать на мясо.

Потребовалось много месяцев напряженного труда, заботы, усиленного ухода за животными,

чтобы исправить положение, добиться роста надоев.

Близится к концу второй год семилетки. А. К. Баstryкина не только выполнила, но и перевыполнила свое обязательство. Удой от группы коров возрос не на тысячу пятьсот, а почти на тысячу семьсот килограммов.

Узнав о созыве декабрьского Пленума ЦК КПСС, А. К. Баstryкина еще раз пересмотрела свое обязательство. К открытию Пленума она решила надолго от каждой коровы вдвое больше, чем они давали в прошлом году.

(ТАСС).

Отчетно-выборные партийные собрания

Во главе масс— за новые успехи!

Немалых успехов добился уже присвоено это почетное звание.

На отчетно-выборном партийном собрании в выступлениях коммунистов не чувствовалось успокоенности и самолюбования достигнутыми результатами. Наоборот, все выступающие подчеркивали, что коллектив паровозников дружный, сработавшийся и поэтому возможностей пробег паровозов выполнен на 109 процентов, скономлено 1.136 тыс. рублей государственных средств. За это же время снижена стоимость грузоперевозок и промывочного ремонта паровозов.

Вдруг уменьшились случаи нарушения трудовой дисциплины и брака в работе. Во всем этом большая заслуга партийной организации и партийного бюро.

Партийная организация депо умело строит свою работу, уделяя главное внимание вопросам производства и коммунистического воспитания тружеников администрации. Поэтому комиссия проверила только один участок работы — производство соревнование коммунистического почина. И как они раздавались, когда кладовая была построена.

Приходилось комиссии по контролю за деятельностью администрации.

Поэтому комиссия проверила только один участок работы — производство соревнование коммунистического почина. И как они раздавались, когда кладовая была построена.

Работа партбюро за отчетный период признана удовлетворительной, намечены мероприятия по дальнейшему улучшению производственной деятельности паровозного депо, улучшению работы в коллективе. Коммунисты правильно понимают свою организующую роль, умело возглавляют коллектива на достижении успехов в труде и добиваются осуществления на практике стоящих перед предприятием задач.

И. Пеликаненко, зав. оргпрогретделом рабкома КПСС.

К визиту президента Финляндской Республики У.-К. Кекконена в СССР

Во время пребывания в Финляндии Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и президент Финляндской Республики У.-К. Кекконен в Москву. Президент У.-К. Кекконен направил

Из опыта

Колхозный дом политпросвета

Вечер. К ярко освещенному дому, что стоит на центральной усадьбе колхоза, один за другим подходят люди. Среди них пожилые колхозники, молодежь.

— Что сегодня в нашем Доме просвещения?

— Не знаю. Наверное, лекция или доклад. А если ничего не будет, то газеты почитаем, в шашки поиграем...

Привыкли колхозники посещать Дом политического просвещения. Он стал для них излюбленным местом отдыха. Здесь люди находят себе занятия по досугу, получают ответы на все недоумевающие вопросы, обогащают свои знания, делаясь сокровенными думами друг с другом.

Третий год работает созданный на общественных началах Дом политического просвещения в колхозе имени Ленина. Же-

Люди коммунистического труда Кузнецы своего счастья

Их восемь беспокойных, напористых. И всем им вместе каждый день приходится встречаться и с большими, и с малыми трудностями.

Труд путейцев не из легких. Здесь нужны рабочая хватка, умение и особая бдительность. А тут еще наступили осенние морозы со жгучими хлесткими ветрами. Хлопот прибавилось. Тем не менее бригада Василия Иосифовича Сергеева стала лучше. Закон жизни для бригады В. И. Сергеева стал: один из всех, кто был однажды. Шло время. Коллектив стал еще сплоченее и дружнее. Заповеди в основном выполнялись.

На основе этих успехов было решено присвоить бригаде звание «Лучшая бригада в области».

Многие товарищи отмечали,

что отдельные паровозы к работе в зимних условиях подготовлены плохо, не утеплены как следует. Зимы еще по сутиству не было, а на многих паровозах выходит из строя аппаратура для смыкания деталей.

Партийное бюро слабо руководило комиссией по контролю за деятельностью администрации.

Поэтому комиссия проверила только один участок работы — производство соревнование коммунистического почина. И как они раздавались, когда кладовая была построена.

Радио и газеты принесли волниющую весть: московские железнодорожники решили бороться за звание коммунистической. В тот день путейцы дали слово еще лучше труиться и добиться новых успехов.

Ежедневно на строительство кладовой выделялось по два человека, а шестеро путейцев управлялись за восемьмерых. Было трудно, но никто не роптал. Знали: так надо. И как они раздавались, когда кладовая была построена.

Приходилось комиссии по контролю за деятельностью администрации.

Поэтому комиссия проверила только один участок работы — производство соревнование коммунистического почина. И как они раздавались, когда кладовая была построена.

На общем собрании были составлены заповеди. Сергеевы обязались в отличном состоянии

Михаила Ананьевича Романова и бригадира. Валерий Теряев, а с ним и другие пошли в школу рабочей молодежи.

Существенную помощь в выполнении коммунистических обязательств оказала стенная печать. В «боевом листке» и стенгазете сразу после весенней поездки на каникулы, чтобы не мучитьсь в трудных зимних условиях.

Нынче это было впервые. Механикаторы нашей пятой фермы

«Краснинский»

ремонт

посевного

и почвообрабатываю-

щего инвентаря

представители

посевной

Международная жизнь

Положение в Конго

Военно-полицейский режим, установленный в Конго марионеткой колонизаторов Мобуту, привел страну на грани экономической катастрофы. На улицах Леопольдии малыши с голодными глазами вырашают у прохожих милостыню, а их родители безнадежно стучатся во все двери в поисках работы. Почти на каждом углу можно видеть группу конго-

(ТАСС).

Крупная победа коммунистов

РИМ. Итальянская коммунистическая партия одержала на муниципальных выборах крупную победу, указал генеральный секретарь ИКП П. Тольятти в заявлении газете «Унита». Число голосов, поданных за коммунистов, возросло более чем на 100 тысяч, то есть на 1,5 процента. Это, подчеркнул Тольятти, «самое значительное увели-

чение количества голосов в процентном отношении по сравнению со всеми другими крупными партиями».

Тольятти отметил, что успех коммунистов и потеря правящей христианско-демократической партией почти миллиона голосов означают огромный шаг вперед демократических и антифашистских сил. (ТАСС).

Борьба за свои права

◆ Борьба врачей и обслуживающего персонала больниц города Токио за улучшение своего положения принимает все более широкие масштабы. В медицинских учреждениях прошли митинги с требованием улучшить жизненные условия работников больниц.

◆ В связи с ростом дороговизны в Западной Германии усиливается движение за повышение заработной платы. С требованием о повышении зарплаты выступили, в частности, 240 тысяч западногерманских железнодорожников. В связи с этим профсоюз железнодорожников ФРГ принял решение о расщоржении тарифных договоров.

◆ Тысячи трудящихся бразильской столицы с лозунгами «Повышение зарплаты — да! Голод — нет!» вышли на демонстрацию, требуя от правительства увеличения заработной платы. В демонстрации участвовали депутаты от социалистической партии и бразильской рабочей партии. Вместе с демонстрантами они пришли к национальному конгрессу, где их встретили солдаты, вооруженные пулеметами. (ТАСС).

Полицейский террор в Испании

ПАРИЖ. Франкистские власти усиливают полицейские репрессии против испанских демократов.

Как сообщает газета «Юманите», в настоящее время в военном суде Мадрида проходит процесс по делу 19 коммунистов, которым предъявлено обвинение в том, что они присутствовали на 6-м съезде Коммунистической партии Испании. На основе этого обвинения прокурор потребовал столь же произвольных, сколь и чудовищных сроков наказания: двум — по 20 лет, четырем — по 15 лет, одиннадцати обвиняемым — по 12 лет, одному — 8 лет и одному — 6 лет.

В ближайшее время, пишет «Юманите», в военных судах Мадрида, Овьедо и Барселоны — 25 тысяч подписей.

(ТАСС).

Диктатор жаждет крови

ХАНОЙ. После подавления восстания группы армейских офицеров в Южном Вьетнаме началась волна жестоких репрессий. Сайгон наводнили сотни тайных агентов, производящих массовые аресты.

По приказу Иго Динь Дьема арестован бывший министр сельского хозяйства депутат «национального собрания» Фам Кхак Суу.

Отдан приказ об аресте бывшего министра экономики Чан Ван Вана, бывшего префекта района Сайгон-Шолон Чан Ван Хонга и ряда чиновников, участвовавших в апреле этого года в составлении петиции, в которой выражался протест против избрания власти семейством Иго Динь Дьема.

Сведения, поступающие из Сайгона, говорят о том, что под предлогом наказания участников восстания, число которых было ограничено, Иго Динь Дьем намерен осуществить кровавую расправу над всеми патриотами, ненавидящими проамериканский марионеточный режим в Южном Вьетнаме. (ТАСС).

Заявление Лумумбы

ПАРИЖ. Как передает корреспондент агентства Франс Прес из Леопольдии, премьер-министр Республики Конго Патрис Лумумба выступил с заявлением, в котором подчеркнул, что президент Касавубу не имеет никакого права выступать в ООН от имени Конго. «Согласно положениям нашей конституции, — пояснил он, — президент не ответственен за политику».

«Только законное правительство, которое я возглавляю при поддержке парламента и народа, — заявил далее Лумумба, — вправе представлять страну на Генеральной Ассамблее ООН, и интересы Конго требуют быстрейшего принятия решения в этом направлении».

Премьер-министр выразил также уверенность в том, что любой референдум, организованный в Конго, показал бы перед всем миром, что его правительство пользуется доверием и уважением всех слоев конголезского народа. (ТАСС).

Восстание в Гватемале

НЬЮ-ЙОРК, 14 ноября. По сообщениям американских информационных агентств из Гватемалы, там вчера одновременно в трех пунктах вспыхнуло восстание против правительства Идигораса Фуэнтеса. Восставшие, во главе которых находятся молодые офицеры, напали на крепость Матаморос, находящуюся вблизи столицы гор. Гватемала, а также захватили города Сакапа и Пуэрто-Барриос.

Президент Идигорас Фуэнтес заявил, что форты и аэродромы Пуэрто-Барриоса и Сакапы в результате налетов правительственный авиации разрушены. О столкновениях правительственный войск с восставшими ничего не сообщается. Правительство вело во всей стране садное положение, а в городе Гватемала — дополнительный комендантский час. Введена также строжайшая цензура печати и радио. (ТАСС).



ТУРЦИЯ. На острове Яссыада в Мраморном море ведется судебный процесс по делу бывших руководителей турецкого правительства и деятелей правившей демократической партии, проводивших антинародную авантюристическую политику и свергнутых в результате государственного переворота в мае этого года. Подсудимым предъявлено обвинение в нарушении конституции, многочисленных злоупотреблениях и преступлениях.

На снимке: конвой сопровождает бывшего президента Джеляля Баяра в судебный зал заседаний.

Роспуск Комитета национального единства Турции

АНКАРА. Глава турецкого государства, председатель Комитета национального единства Турции генерал Гюрセル объявил в заявлении Анатолийскому агентству о роспуске Комитета национального единства Турции. Свое решение о роспуске комитета он мотивировал тем, что деятельность комитета «стала угрожать высшим интересам страны». По требованию турец-

кой армии и членов Комитета национального единства, заявил Гюрセル, я распустил 13 ноября Комитет национального единства.

Образован новый Комитет национального единства во главе с генералом Гюрсели, который «от имени турецкой нации будет осуществлять законодательные функции». (ТАСС).

Военного преступника — к ответу

Министерство иностранных дел СССР 9 ноября направило посольству Великобритании в Москве ноту по вопросу выдачи советским властям военного преступника Мере, проживающего в Англии.

Как указывается в ноте, советскими следственными органами, занимавшимися расследованием зверств, совершенных гитлеровцами во время второй мировой войны на территории Эстонской ССР, установлено, что одним из главных виновников и руководителей этих преступлений является Мере (он же Мартсон) Аин-Эрвин Иоханович. В октябре 1941 года он поступил на службу в созданную гитлеровскими оккупантами политическую полицию и вскоре в звании штурмбаннфюрера СС был назначен начальником эс-

тонской полиции безопасности и СД.

Мере возглавлял карательную деятельность всех полицейских органов Эстонии, на территории которой во время немецкой оккупации было истреблено более 100 тысяч военнопленных и мирных граждан из различных стран.

Советское правительство считает необходимым, чтобы преступник Мере был предан суду и понес заслуженное наказание за совершенные им самим и по его приказу зверства.

Советское правительство, говорится в ноте, убежденное в том, что британское правительство также не потерпит, чтобы гитлеровские преступники, совершившие кровавые злодеяния против военнопленных и мирных граждан, остались ненаказанными, ожидает, что будут приняты меры к выдаче советским властям военного преступника Мере.

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

Ген Шулятьев Валерий Николаевич, проживающий в пос. Промышленная, улица Заводская, 44, возбуждает дело о расторжении брака с г-ной Шулятьевой Марией Лукьяновной, проживающей в г. Барнауле, по улице Чкалова, 168.

Дело будет слушаться в гор. Барнауле в народном суде четвертого участка.